

登记人已去世却“签了字” 30余万维修资金是如何提取的?

本报讯(株州晚报融媒体中心记者/廖智勇)物业专项维修资金是住房物业公共设施的维修储备金,维修资金如何使用与业主利益息息相关。近日,天元区钻石怡园业主易哥向晚报热线 28829110 投诉:小区业委会涉嫌违规使用物业专项维修资金。



▲火灾声光报警器制造日期为2021年9月3日。 记者/廖智勇 摄

业主 有的登记人已去世却“签了字”

见到记者后,易哥拿出了小区申报物业专项维修资金的申报和验收材料,他用红笔标出了许多存疑之处。

他介绍,去年5月,天元公安分局泰山路派出所查验小区消防设施时发现问题并下达整改通知书。业委会以此为由申请动用物业专项维修资金对1、2栋消防系统改造升级。并于去年7月,与湖南碧源源环保科技有限公司签订施工合同,金额为319910元。两个月后,业委会、第三方审查机构在工程验收报告单签字盖章,施工单位拿到全部工程款。

易哥提供的工程清单显示,此次消防改造更换了火灾报警主机、总线制操作盘以及每个楼层的消防水

带、光电烟火探测器、声光报警器等设备。可业主们查验发现,许多设备并未更换,部分消防栓打开龙头竟然没水。

为此,几位业主对申报、验收材料进行调查,发现疑点重重。“申请材料登记人全部是上一届业委会、物业公司成员,登记人有的已经身故,却在材料上签了字。”易哥说。

记者注意到,《株洲市物业专项维修资金使用备案登记表》的受理时间为2021年8月10日,“物业企业联系人”一栏登记人为张权。易哥表示,张权2020年7月就已身故。此外,其他材料也多处在签名人名字前后不一,签名人字迹出入较大的现象。

施工单位 返还11万元工程款,并赔偿3万元

《株洲市物业专项维修资金使用工程验收报告单》上显示的验收时间为2021年8月24日,可是,易哥提供的小区业主群聊天记录显示,业委会主任倪伟伟当月27日才通知业主们一同验收。业主们向业委会和施工单位提出了质疑,并向有关部门投诉。

2021年11月份,市房屋维修资金管理中心责令第三方审查机构湖南鼎城中联工程管理有限公司重新启动审计核查,查出实际工程款为19万元。施工单位返还11万元工程款,并

拿出3万元作为赔偿。记者实地调查发现,如今,钻石怡园小区1、2栋部分消防栓龙头仍然没有水。从不同楼层过道天花板上随机拆下的火灾声光报警器,显示的制造日期是2021年9月3日,该产品制造日期竟然迟于工程验收时间2021年8月24日。

“验收完之后,施工单位偷偷地到小区里安装更换了一批设备。”易哥怀疑第三方审查机构第二次审计核查仍有问题。

业委会主任 再纠结此事无意义

申报、验收材料均有问题,可业委会、第三方审查机构却在验收报告上签了字,业委会对此有何解释?

“上一届业委会也准备改造小区消防系统,申报材料已准备充分,仅剩居民投票环节未完成。”钻石怡园业委会主任倪伟伟承认,业委会是直接拿上一届遗留的材料进行申报,部分签名是否真实已无法考证。

至于验收问题,业委会和当时参与验收的业主代表都不专业,对于施

工单位是否依照合同施工、第三方审查机构对工程的审计检验是否专业无法一一鉴别。

倪伟伟还表示,经第二次审计核查发现问题后,施工单位返还多收取的工程款并作出相应赔偿。业委会、业主代表、施工方、第三方审计单位在市房屋维修资金管理、社区居委会协调下签订谅解书,此事已告一段落,“大家都在谅解书签了字,再纠结没有意义。”

有关部门 程序依法依规,业主可继续调查

就此事记者采访了株洲市房屋维修资金管理中心。

一名工作人员调阅钻石怡园小区相关材料后表示,小区业委会可承接上届未完成项目,但必须保证所有材料的真实性、有效性和合法性。而管

理中心拨款前,已核验工程验收报告、《株洲市物业专项维修资金使用建议方案》等相关材料,程序依法依规。如果业委会认为第三方审查机构的核查仍存在,管理中心可以继续介入调查,推进问题解决。

“铁皮箱”挡住杂物间门 咋回事? 事发湘水湾4期,开发商和物业公司介入协调

本报讯(株州晚报融媒体中心记者/易楚瞳)近日,市民董先生从外地回来发现,自家杂物间竟被邻居的铁皮箱围堵得严严实实。小区开发商、物业人员与二人多次协商,但矛盾仍无法调和。

8月18日,记者来到董先生的湘水湾小区四期住所,其所购杂物间毗邻某邻居私人车位,该车位上的三轮车铁皮箱凸出部分正好堵住董先生的杂物间大门,三轮车的车头被锁在一旁水泥柱上。

董先生说,8月8日,他从外地回到家中才知,自家的杂物间被邻居堵住出入口。他多次找该邻居协商此事,但对方以杂物间人员和物体出入会蹭和影响其车位的车辆安全为由,拒绝挪开铁皮箱。

“杂物间堆有消毒酒精和食用油等易燃物,高温天气条件下,我担心存在安全隐患,所以才急着进入杂物间。”董先生说,小区开发商、物业人员和辖区片警先后从中调解矛盾,并给出安装摄像头、错时出入杂物间、更换车位等解决方法,但该邻居未予认可。

董先生的邻居刘某告诉记者,放铁皮箱的车位是他购买的车位。小区开发商先售车位后卖杂物间的行为,造成他和董先生的矛盾存在两年之久,市长热线等部门也作出回复,但截至今年6月,事情仍未有效处理。因小区地下室和车位设计缺陷已成既定事实,故他放弃停车计划,将泊车位改成金属活动储藏室,董先生若有杂物间出入需求,可与他相互协商。

无独有偶,在金轮·津桥华府小区,市民谭女士同样遇此类似的烦心事,小区的地下车库部分车位紧邻车库杂物间、地下车库电梯出入口,两者间无任何通道,导致业主往来出入不便。

谭女士把这个问题反映给市自然资源和规划局。8月18日,该部门做出回复,要求开发商将车库电梯口人行道划停车位的问题按照规划审批要求进行整改,未经审批建设的地下车库杂物间建议向城市管理部门反映拆除。但谭女士称,小区以上问题截至昨日仍未得到有效处理。

湖南振瀚律师事务所实习律师吴佩光表示,小区地下车库的杂物间,首先要确定该车库或杂物间的产权是归开发商所有,还是业主共有。只有前者才能对外销售。如果合法销售,应该先满足小区业主需要。《物权法》有关规定,不动产相邻权利人应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系;不动产权利人因用水、用电、通行等利用相邻不动产的,应当尽量避免对相邻不动产权利人造成损害。



▲湘水湾小区四期,车位的铁皮箱的三轮车被锁在水泥柱上。 记者/易楚瞳 摄

互动

聊聊地下车库的那些事

地下车库作为小区的配套设施,有的业主购买车位,有的业主购买杂物间。问题来了,部分车位紧邻车库杂物间,两者之间无任何通道,同时,有的区域本是地下车库电梯间的安全通道,却被施划停车位当车位出售了,从而影响到他人出行。经常有车辆停在杂物间门口,或停车位的过道上,堵塞了通道,对方又迟迟不挪车。还有,电动车、摩托车和三轮车跟私家车“抢车位”,车主交了停车位管理费,却不知物业公司提供了什么服务,等等。你所在的小区,是否也有类似的情况,是否也因此发生过矛盾,又是如何处理的?

请拨打晚报热线电话 28829110,告诉我们,一起探讨小区治理之道。

朋友圈

本周朋友圈 这些热点受关注

株州晚报融媒体中心记者/李曙光

一位名叫“自然醒”的网友在朋友圈里发了一张图,山间小道,火辣的阳光穿过层层树荫直射地面。配图只有四个字:来点风吧。简单的四个字,背后却是长达一个多月酷暑煎熬的无奈。

炎热,是最近朋友圈避不开的话题。一个朋友晒出了最近一个月的电费,并配文说,“我的命是空调给的,宁愿多交点电费也比中暑强。”有朋友发出了在炎陵风景区避暑的九宫格图片,引来网友艳羡。还有朋友转发了新闻报道《“饥饿之石”重见天日》,焦愁情绪溢于言表。更多的,则是像“自然醒”一样,在几乎每天都是蓝天白云的日子里,随手一拍就是高清大片。“保护地球,善待地球”的口号上个世纪就已经提出来了,可真正把它当回事的

人估计并不多,总觉得那是一件很遥远的事,不过是一句宣传口号罢了。但从本世纪初开始,电影里的场景越来越真实地发生在我们身边,动辄几十年一遇甚至百年一遇的极端天气和自然灾害越来越频繁地出现,这才让人们意识到,保护地球这事,其实很紧迫。人类在享受工业化发展所带来的福利的同时,也真切地感受到了疯狂索取后的反噬,大自然的报复,肉眼可见。更让人忧心的是,本次席卷北半球的干旱,或许还只是一个开始。与天气一样火热的,还有网红夜市。枫溪、青龙湾等夜市频繁地出现在朋友圈里。人气爆棚的网红夜市吸引了众多市民前来打卡,不仅带动了消费,也给市民提供了休闲遛娃的好去处。但值得提醒

的是,相关管理部门应及时介入,规范管理,让网红真正成为“长红”。

最近,一对年轻情侣在朋友圈里也很红,他们的励志故事感动了众多网友。“橘子妹妹”打工赚钱,贷款买下一套房,之后,又与男友边住毛坯房边自己装修,晚上还要去送外卖。不愿当啃老族,全靠自己打拼。平凡人的奋斗故事自带流量直击人心。

直击人心的还有网上最近很火的一首歌《平凡日子里的挣扎》,笔者在朋友圈里听到后,瞬间就被圈粉了。“我们都在平凡日子里拼命挣扎,拼命想活成别人期待的人呐,就算四海为家,就算风吹雨打,也要微笑着说我还好……”

成年人的世界,谁都不容易,且行且珍惜。

面孔

夫妇返乡种猕猴桃 追逐乡村振兴梦

株州晚报融媒体中心记者/旷昆红

在“金牌农场静静”的抖音号里,静静对丈夫总是充满爱意地“抱怨”,“抱怨”买的三四万元的有机肥太贵,“抱怨”在田间劳作太辛苦了……但对着满园即将成熟的猕猴桃,静静笑得合不拢嘴。

几年前,静静不知道自己在乡里拥有了一个果园和一片农场,因为这一切都是丈夫胡浩背着自己悄悄做的,但身为从农村走出去的女生,静静还是理解并尊重丈夫的“先斩后奏”。胡浩老家在天元区三门镇湖田村,早在20多年前,他就从村里走出去,一步一个脚印,在城里站稳了脚跟,并且拥有了一份不错的事业,经营着一家汽车贸易公司,生活富足。

多年前,湖田村党支部书记找到村里几个能人,希望他们投资,助力村里经济发展。“我当时没有多想就答应了。”胡浩介绍,前几年,他只管投资,并没有直接参与管理。

做农业,付出不一定有回报,但不付出一定没有回报。一开始,没有精心管理的猕猴桃园,状态并不太好。胡浩还是想着在农村有一番作为。去年11月,胡浩和静静回到了村里,从技术员到日常管理,再到剪枝施肥,在果园经营和管理的过程中,他们花费了大量的时间和精力,像养育小孩一样,精心呵护着果园的每一棵猕猴桃树。

猕猴桃属于阳性树种,喜欢阴凉湿润的生长环境,在种植猕猴桃时,最怕干旱天气,面对今年干旱这样的特殊情况,为了找水,胡浩和静静可费了不少心。“幸运



打开抖音扫码观看视频。

的是,猕猴桃总算长势不错,今年大概收成有2万公斤左右。”静静说。

抖音号“金牌农场静静”也是在这几个月才注册的,一方面记录下他们田间劳作的真实场景,一方面拍一拍即将进入成熟期的猕猴桃。“我们完全不懂抖音如何拍,我们也在过程中,隔壁搞搞农业的伙伴给了我们很多指导,帮我们入了门,我们也希望借助抖音的东风,扩大影响,等猕猴桃正式上市时,取得好的销售业绩。”

爆料

株洲城事#【株洲一男童被游乐场中突出铁片划破头皮#游乐场:第一时间维护维修】据@热点新闻报道:8月20日,株洲网哪一男童在游乐场玩耍时,被一突出铁片划破头皮,家长质疑游乐场安保工作不到位。#游乐场回应男童被铁片划破头皮#。对此,游乐场工作人员回应称,确实是游乐场的责任,第一时间已经联系维修人员排查维修,目前还未就赔偿事宜与家长达成一致。@株洲城的微博视频



点赞是美德,转发是鼓励

点赞

株洲新闻广播 2小时前 来自 微博 weibo.com #1012第一资讯#【芦淞区园林绿化中心:创文路上风云】

自今年4月初启动创文“百日攻坚”行动以来,历时136天,芦淞绿化人始终保持“战斗”状态,用闯的精神、创的劲头、干的作风筑起了城市美丽的风景线...全文



友善评论,文明发言

热搜

市民在山洞建“天然空调房” 住建部门提醒:不可随意开挖

连日来,湖南每天都是接近40°C的高温,市民都不敢出门,待在家中享受空调带来的凉爽,但电费却是不小的数字。株洲市民王先生先生的避暑方式很独特,他在屋后山洞里搭建了20平方米的房间,冬暖夏凉的小房间始终保持在26°C左右,被称为“天然空调房”。

“这是一个天然的空调房,在这里睡觉很舒服。”王先生介绍,房子建好后,没想到效果非常好,这个“天然空调房”始终保持最佳体感温度,维持在26°C左右,“晚上睡觉还要盖一层薄薄的被子,才不会太冷。”

记者从当地人防部门获悉,这个山洞并没有纳入防空系统。住建部门提醒,挖山洞有坍塌的危险,不可随意开挖,以免对生命财产安全造成影响。(据华声在线)



▲王先生在山洞搭建的“天然空调房”

发现

